

	Ligue Régionale Grand Est de Basketball Maison Régionale des Sports Tomblaine
	Bureau 22 novembre 2024 à 19h A Tomblaine
Procès-Verbal	

Présents : Thierry BILICHTIN, Président, Laurent LELEU, Laurent KULINICZ, Eric BETTIOL, Marie PARAGEAUD, Patrick PIHET, Guillaume SCHEER,

Visio : Anne-Catherine CHEVALIER, Isabelle PARMENTIER, Marine DUVAL, Luc VALETTE, José MORENO, Pierre KRICK,

Invités : Thierry PONS, Laurent HANTZ

1. Ouverture par le Président Thierry BILICHTIN

- NBA City Tour, organisation confirmée : incertitude encore sur la date 13/14 ou 16/17 janvier. Thierry PONS présente le programme type avec un partenariat avec l'UNSS, des tournois 3x3 avec des jeunes (polistes), actions avec les jeunes des QPV, des clinics avec un coach NBA. L'idée est de faire venir un maximum de coaches de la région à ces formations. Un dispositif d'aide aux déplacements est à l'étude.
- AG Elective FFBB : candidatures closes et seront connues le 29 novembre, visio explicative des votes aura lieu le lundi 9 décembre à 19h00. Les clubs, via leur Président, voteront de chez eux, les représentants des Comités et des Ligues voteront sur place à l'Hôtel Pullman Montparnasse à PARIS.
- Validation par le Bureau d'Eurécia pour la gestion RH et les notes de frais dématérialisées.
- Dates du séminaire : 22 et 23 février 2025, Thierry BILICHTIN cherche un lieu adéquat.

2. Finances par José MORENO

- Point financier : pas de club à signaler sur FBI V2 pour défaut de paiement.
- Une situation comptable sera présentée au prochain Comité Directeur.

3. Commission Sportive jeunes par Eric BETTIOL

- Point Général : Coupes de France phases qualificatives, des difficultés sont repérées pour jouer les rencontres dans les délais impartis.

4. Commission Sportive seniors par Laurent KULINICZ

- Coupes Grand Est : 1^{er} tour demain pour les seniors masculins.

- Point répartition arbitres : situation assez complexe, beaucoup d'arbitres se désistent très tard. Guillaume SCHEER va collaborer avec Valentin ABID pour décider d'éventuelles sanctions. Les règles de désignations ont été formalisées et se trouvent en annexe de ce PV. Visio dimanche matin 24 novembre avec les commissions départementales pour anticiper la problématique des futurs championnats Jeunes et faciliter certains couplages. Cela améliorera également la communication avec les répartiteurs départementaux.

5. Commission Technique par Pierre KRICK

- Organisation du Tournoi des 5 Régions : ce sera à VITTEL finalement. Les délégations seront logées au CPO et dans les hôtels à proximité. Le club se chargera de la confection des repas. Le budget sera tenu, mais il est à repenser en fonction de l'inflation. Une réunion entre responsables sera prévue durant le tournoi à ce sujet.
- Challenge Benjamins : les dates des finales régionales sont à fixer par secteur. Il serait intéressant de faire la finale du CD54 pendant le NBA City Tour.
- Point statut de l'entraîneur : des relances seront faites en janvier pour les retardataires par mail par Pierre KRICK.

6. Commission Régionale des Officiels par Guillaume SCHEER

- OTM

L'organisation du Tournoi des 5 Régions, les 27, 28 et 29 décembre 2024. Le CD88 a été contacté pour lancer un appel à candidatures afin d'organiser les tables de marque. (5 personnes à ce jour). Il en faudrait une petite dizaine.

- Les formations OTM secteur Lorraine et Champagne-Ardenne sont en cours. Le secteur Alsace débutera en janvier.
- Le secteur Alsace doit auparavant se mettre à jour des OTM non validés des deux dernières années de formation (secteur très en retard). Julie STOUVENIN a mis en place une programmation jusqu'à fin décembre 2024.

- Arbitres

- Observations : quasi tous les arbitres auront été vus une première fois à fin décembre.
- Formation EAR en cours. Nous avons perdu deux candidats en CALOR. En Alsace, Sofia BOUROUINA sera présentée à l'examen en déc./janv. (statut d'ancienne CF).
- Document de consigne de désignations et de fonctionnement rédigé.
- Projet podcasts pédagogiques et inspirants : demande validée d'utilisation du fonds de développement.
- Lundi Formation : intervention d'un préparateur mental de renommée en décembre. Il s'agit de Nicolas RAIMBAULT.
- Les parcours de formation observateurs et groupe objectifs HN sont en cours de réalisation.
- La formation continue est également en réflexion de refonte.
- Coupe de France des arbitres : bonne représentation du Grand Est (qualifiés pour le 3^{ème} tour : 69/500).

- UNSS Finales CF U15F et M Excellence en Lorraine : Julian HALLER sera encadrant. François-Damien PHALIP est pressenti.
- Les personnes sanctionnées « pour 3 FT » qui souhaitent arbitrer plutôt que d'être amendés par une suspension seront désignés dans leurs CD.

7. Commission Démarche Citoyenne/Vivre ensemble par Isabelle PARMENTIER

- Point Général : 2 cours sur le développement durable et la Laïcité ont été animés pour les stagiaires du BPJEPS.
- Visio partagée sur l'application de Hand « SERENITE » qui concerne les incidents remontés par les arbitres et la gestion bienveillante de ces cas, voire la saisine de la commission de discipline si nécessaire.

8. Communication par Anne-Catherine CHEVALIER

- 6 propositions à étudier pour la nouvelle charte graphique et le nouveau site internet. Les prix sont très divers, il faut une seconde évaluation.

9. Commission 3x3 par Marine DUVAL

- Point état des lieux : toujours en cours.
- Développement de temps de formation pour l'Event Maker avec Patricia PETER.
- Report de la réunion des référents départementaux au mois de décembre.
- Validation du règlement d'attribution d'une aide financière de la Ligue pour des tournois 3x3 à trouver en annexe.

10. IRFBB par Patrick PIHET

- Point BPJEPS : tout se passe bien.
- Point DETB : les formations ont débuté.
- JIG : 23 sur 5 clubs. René KIRSCH gère les entretiens pour l'Alsace. Patrick PIHET s'occupe des 2 autres secteurs.
- Stade vers l'Emploi. Il faut que France Travail puisse payer les actions qui ont déjà eu lieu en 2024, Patrick PIHET prend attache avec eux. Un projet est en cours pour début 2025 à GOLBEY.
- Document récapitulatif à consulter en annexe.

11. Informations de la Secrétaire Générale Marie PARAGEAUD

- Point licences : tableau en annexe.
- Notification des sanctions disciplinaires via ERE au lieu des lettres recommandées à présent pour une économie substantielle

12. Intervention DTR Laurent HANTZ

- Point Général : évocation des différents tournois et stages à venir. Geoffroy GABEL en assure la coordination.
- Visite d'agrément du Pôle Espoirs de Reims le 2 décembre : Johann ZIOLKOWSKI prépare cette journée.

- Intervention CAPA au Pôle Alsace à Pfulgriesheim en janvier.
- 2 garçons et 2 filles de la Ligue sont convoqués au Camp National.

13. Intervention du Directeur Territorial Thierry PONS

- Services civiques : des missions non utilisées ont été remises dans le pot commun et proposés aux clubs demandeurs.
PSF : liste régionale des experts à mettre à jour.

14. Questions diverses

- Prochain Comité directeur : vendredi 20 décembre à 19h00 à TOMBLAINE.

Thierry BILICHTIN

Président

Ligue Grand Est de Basketball



Marie PARAGEAUD

Secrétaire Générale

Ligue Grand Est de Basketball

